



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43

23 марта 1943 г., вторник

№ 43

И. СТАЛИН.

## Воины! Не давайте врагу поднять змеиную голову! Разите фашистов насмерть огнем!

### НЕУСТААННО СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ БОЕВУЮ ПОДГОТОВКУ

В СРЕДЕ сталинских гвардейцев было и осталось славной боевой традицией, гвардейским законом — настойчиво учиться в ходе боев, изо дня в день повышать свое воинское мастерство.

Эта славная боевая традиция — одно из основных условий наших боевых успехов, одно из условий нашей грядущей победы над ненавистным врагом.

Гвардии красноармеец Иван Гомянин в бою уничтожил фашистский пулеметный расчет. Он это сделать смог потому, что отлично владеет своим оружием.

Снайпер Соболев потому победил фашистского снайпера, что по-гвардейски овладел искусством советского меткого стрелка. На его боевом счету — 73 истребленных немца.

Гвардии лейтенант Шатов, личным примером увлекает бойцов, в бою за высоту уничтожил трех гитлеровцев.

Все это примеры умения воевать, примеры бошевистского отношения к боевым призывам по овладению оружием. Только на этом пути мы можем победить врага.

Наш воинский долг — упорно и настойчиво овладевать оружием. Ни одной минуты времени, отведенного на боевую выучку, не тратить даром. Командиры обязаны контролировать не только начало и конец занятий, не только ограничиваться посещением этих занятий, — они обязаны проверять знания, проверять строго, как требует Родина, как диктует нам суровая обстановка беспощадной борьбы с врагом. Наши бойцы ненавидят врага

всем сердцем. Эту великую ненависть к врагу приветствует весь наш народ. Ненависть к врагу — закон нашей жизни. Ненависть должна быть действенной — бить, истреблять захватчиков. А для этого всем бойцам — и опытным, и менее опытным — нужно совершенствовать свою боевую выучку, упорно и настойчиво работать над собой.

На войне не только нужно уметь стрелять. Это очень важно, но это еще не все. На войне нужно уметь оставаться незамеченным для врага — уметь макироваться, окапываться, перелезать, перебегать, проявлять хитрость и спорность.

На войне преступно забывать о враге. Нужно ждать каждую минуту, что враг может причинить какую-нибудь пакость. Поэтому нужно воспитывать в себе острую боевую бдительность, держать себя постоянно подтянутым, готовым броситься на врага, убить его, победить.

Гвардейцы — цвет нашей Красной Армии. Они гордость и честь народа. Но кому много дано, с того больше и спрашивается. Подлинный гвардеец — волевой, знающий оружие, умеющий воевать воин. Он стоик в обороне, стремителен в атаке. И днем и ночью он готов к бою.

Гвардейцы! Время не ждет. Совершенствуйте свою боевую выучку. Упорно и настойчиво овладейте своим оружием. Готовьтесь к новым ударам по ненавистному врагу. Враг бьется бывалых гвардейцев. Учитесь у них искусству побеждать врага!

### Наш рубеж неприступен!

Днем и ночью воинские подразделения гвардии старшего лейтенанта Астахова укрепляют рубеж.

Впереди идут бойцы гвардии младшего лейтенанта Свериденко. Они уже построили землянки для отдыха. В них бойцы могут высушить портянки, отдохнуть, прочесть газеты, брошюры. Здесь же агитаторы проводят беседы.

На рубеже каждый боец имеет ячейку из бревен, внизу она также устлана бревном и сухим валежником. Находясь за таким укрытием гвардеец может хорошо наблюдать за противником, сам же он защищен от вражеских пуль и осколков мины.

Наш рубеж неприступен для врага.  
Гвардии сержант С. ХРОМОВ.

### БОЕВОЙ ПРИКАЗ ВЫПОЛНЕН С ЧЕСТЬЮ

Недалеке от переднего края немецкой обороны работала группа наших бойцов. Не нарушая тишины ночи, гвардейцы бесшумно выполняли сложное боевое задание.

Немцы нервничали. Ночную тьму часто прорезали яркие вспышки ракет. В этот момент войны плотно прижимались к земле. Когда все утихло, работа возобновлялась.

Быстро и хорошо действовали гвардейцы — сержант Таланов и старший сержант Беззубов. Работами руководил гвардии лейтенант Воронов.

Несмотря на пулеметный огонь врага, боевой приказ был выполнен в срок.

Гвардии красноармеец А. МИНЕЕВ.

### Личный пример

Большую работу по укреплению рубежа проделали бойцы подразделения гвардии старшего лейтенанта Скварского. Опытные воины оказывают помощь молодым бойцам. С каждым днем вырастают новые взводы, землянки, блиндажи.

Хорошо работает отделение гвардии сержанта Андрея Злобина. Комму-

нист, он личным примером увлекает бойцов, умело руководит работой. Его отделение всегда выполняет приказы в срок и ранее срока.

Не отстают от командира гвардии красноармейцы Кулагина, Шаповалов, Тихонов.

Гвардии красноармеец К. СИЗОВ.



Немецкие танки и орудия, захваченные нашими войсками.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 22 марта

В течение 22 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

На Западном фронте наши войска вели наступательные бои и заняли ряд населенных пунктов. Бойцы Н-ской части в результате напряженных боев отбросили противника с рубежа реки Днепр. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, пулеметы, винтовки, боеприпасы, 8 тягачей, 25 автомашин и другое военное имущество.

Севернее Жиздры артиллерийским и минометным огнем, а также контрударами советской пехоты, отбито несколько ожесточенных атак противника. В безуспешных попытках прорвать линии нашей обороны немцы несут тяжелые потери. За 3 дня боев на этом участке про-

тивник потерял только убитыми 5500 солдат и офицеров.

Южнее гор. Белый наши войска, продолжая наступление, заняли 40 населенных пунктов. Особенно ожесточенные бои происходили в районе одной высоты, которую противник обратил в сильный узел сопротивления. Бойцы Н-ской части смелым маневром расстроили оборону немцев и овладели высотой.

В районе Белгорода наши войска вели оборонительные бои против танков и мотопехоты противника. Попытки немцев прорваться через нашу оборону потерпели неудачу. Огнем частей Н-ского соединения противник был остановлен и понес большие потери.

### Вручение правительственных наград

21 марта состоялось вручение орденов и медалей группе отличившихся в последних боях бойцов и командиров.

Орден Красного Знамени был вручен гвардии капитану Д. Альперовичу, ранее награжденному медалью «За отвагу».

Героический командир огневого взвода Сергей Гребенкин получает из рук командира орден Отечественной войны II степени. Во всех боях его орудия прямой наводкой прокладывали путь пехоте.

Орден Отечественной войны II степени получил также гвардии старший сержант Петр Федоров, ранее награжденный орденом Красной Звезды. Он участник всех боев подразделения. Его командир — гвардии лейтенант Владимир

Алафердов — награжден орденом Красного Знамени.

Медали «За отвагу» были вручены связисту Шарифу Шайхулину, гвардии лейтенанту Ивану Довбышу, гвардии старшему лейтенанту Николаю Шуманову.

Поздравив награжденных, командир сказал:

— Ваши героические дела подняли боевую славу гвардейцев. Об этом говорит благодарность командования, приветственная телеграмма от ЦК Монгольской цародно-революционной партии. Мы хорошо дрались за честь Родины, за партию, за Сталина. Командование представило подразделение к высокой правительственной награде и в этом заслуга каждого из вас.

Сейчас главнейшая наша задача — закрепить победу;

не дать врагу пройти хоть один шаг. Для нас оборона значит — днем и ночью истреблять врага. Ведь мы сталинские гвардейцы. Неустанно готовиться к новому удару по врагу — наш гвардейский долг.

От имени награжденных выступил гвардии капитан Д. Альперович. Он заверил командира, что гвардейцы с честью оправдают в боях высокую правительственную награду.

На передовых позициях ордена Красного Знамени были вручены М. Кудрину и бесстрашному командиру роты, герою многих боев — гвардии старшему лейтенанту Ивану Астахову; орден Красной Звезды был вручен гвардии капитану тов. Копылову.

## ПОДВИГ БОЛЬШЕВИКОВ-ГВАРДЕЙЦЕВ

Их было семеро. Семь гвардейцев-артиллеристов получили приказ: ворваться на танках в расположение врага и орудийным огнем разрушить его укрепления. — Есть! — коротко сказал Алафердов. ...Танки пронеслись вперед. На поле перед снежным валом остались семь человек.

— К бою!

Командир сам стал у орудия и первым снарядом пробил ближний дзот врага. Враг ответил огнем. Тогда Алафердов оставил у орудия двух человек — гвардии старшего сержанта Петра Федорова и гвардии младшего лейтенанта Петра Бычкова.

Пять гвардейцев под командой Алафердова развернулись и пошли в атаку. Гвардии сержант Тимур Агаманов лег за пулемет. Не жалели патронов гвардейцы Захаров, Дмитровских, Фигурин, Морозов. Непрерывно стреляли их автоматы.

Удар гвардейцев был настолько ошеломляющим и стремительным, что немцы не успели занять оборону. Три гитлеровца, надеясь, что красные воины не заметят их, залезли на деревья. Гвардии старшина Морозов дал очередь по деревьям и францы черными комьями свалились на землю. Три первых пленных.

В это время гвардии сержант А. Фигурин ворвался в немецкий блиндаж.

— Хенде хох! Руки вверх! — командует он. Еще два немца, жалких, трясущихся, присоединились к трем первым.

В одном из блиндажей оказался штаб немецкого подразделения. Враги не успели сжечь документы. Трупы гитлеровских солдат и офицеров валялись среди блиндажей.

Пока артиллеристы вели огневой бой в глубине вражеского опорного пункта, их товарищи Федоров и Бычков расстреляли в упор 4 дзота, три постройки, с засеженными там немцами, выбили немцев из-за снежного вала.

Немцев было во много раз больше, чем гвардейцев. Но семь отважных воинов гвардии лейтенанта Алафердова выиграли бой. Они доказали еще раз, что там, где наступает гвардия — враг не устоит.

Командование высоко оценило мужество и бесстрашие семи гвардейцев. Гвардии лейтенанту Алафердову вручен орден Красного Знамени. Морозов, Фигурин, Федоров, Бычков и Дмитровских награждены орденами Отечественной войны II степени.

Гвардии сержант И. РАЙКИН.

## ИЗВЛЕЧЬ УРОКИ ИЗ БОЕВ

В течение нескольких дней наши гвардейцы вели упорные бои с фашистами. Враг не выдержал гвардейского удара: вновь полоса фашистской обороны была прорвана. Гвардейцы выбили фашистские гарнизоны с ряда важных высот, захватили штурмом два опорных пункта врага, ворвались и закрепились на подступах третьего опорного пункта.

Бои дали нам большой опыт, немалые уроки, которые нужно сделать достоянием всех гвардейцев.

На совещаниях командиров нужно подвести итоги управления боем, дать оценку работы служб подразделений, в особенности звеньев разведки, связи, саперов.

На совещаниях партийно-политического аппарата необходимо подвести итоги политического обеспечения боя, заботы о бойце в ходе боя, обеспечения условий по эвакуации раненых, выявить, как проходило поощрение храбрейших воинов.

На партийных и комсомольских собраниях надлежит со всей большевистской заостренностью поставить вопрос о том, как вели себя коммунисты и комсомольцы на поле боя. На партийных и комсомольских собраниях должно быть рассказано о боевых делах армейских большевиков, чтобы по ним равнялись все коммунисты. На

собраниях не должен быть обойден вопрос о тех коммунистах и комсомольцах, которые не оправдали своей авангардной роли в бою. Они должны быть строго наказаны.

Только правдивое, полное извлечение уроков из наступательных боев может оказать нам неоценимую пользу. Каждый гвардеец, дорожащий честью своего подразделения, дорожащий честью гвардейского знамени, обязан на собраниях бойцов сказать о том, что вам мешало в ходе боев, что вас вело вперед, что вам всем надлежит делать дальше. Это и будет немалой помощью командирам в насаждении твердого воинского порядка и железной дисциплины в наших рядах.

Гвардии лейтенант  
В. СВЕТЛОВ.

## Б р а т ь я

*Александр Рязанов был призван в армию. Вместе с ним, добровольцами пошли бить немца два его брата: Павел и Василий. В армии они стали снайперами-разведчиками.*

*На истребительном счету братьев — 31 убитый немец.*

Гвардии красноармеец  
А. АНИКАНОВ.

## БЛАГОРОДНАЯ ОБЯЗАННОСТЬ

Гвардии сапудружинника Бочкова проявила большое хладнокровие и выдержку во время боя. Под огнем врага она мужественно помогала раненым воинам.

Раненые бойцы полны благодарности мужественной девушке-воину. Она заслуженно представлена к высокой правительственной награде.

Гвардии красноармеец БЕЛКИН.

## С О В Е Т Ы Б О Й Ц У

### НЕ ДАВАТЬ ФАШИСТАМ ПОДНИМАТЬ ГОЛОВЫ

**В** КАКОЙ бы обстановке ни находился гвардеец — будь то бой или активная оборона, будь то разведка боем или обычная разведка, основной его задачей должно быть нанесение урона врагу, уничтожение его живой силы и техники.

Занимая боевой рубеж, гвардейцы обязаны зорко следить, что делается на переднем крае. Нужно помнить всегда, что враг не бездействует, а проявляет активность. Он или стремится захватить «языка», или проникнуть в наш боевой лагерь, напакостить нам и разузнать, что ему требуется. Фашисты способны на все. Заметив плохо замаскированную связь гвардейцев, они могут устроить внезапный огневой налет и нанести нам потери. Они могут просочиться на стыках подразделений, если хотя бы на час там ослабнет наша боевая бдительность. Наконец, враг способен обрушиться на нас внезапной контратакой. Все это нужно иметь в виду, чтобы не быть застигнутым врасплох.

Вести позыме огонь по фашистам! Огонь — днем и ночью. Время от времени из пулеметов нужно простреливать подходы к

своему укреплению. Вести снайперский огонь! Снайперы — большая сила. Только гвардейский огонь по врагу будет напоминать ему, что мы бодрствуем и в любой момент готовы дать ему отпор, отбросить и разгромить. Фашисты набираются смелости только тогда, когда видят, что они могут действовать безнаказанно. Не давать им такой возможности, принимать их к земле, не давать им отдыха ни днем, ни ночью — такова наша задача.

Артиллеристы, минометчики, снайперы, стрелки — все, как один, должны помнить, что они на линии огня, что идет суровая беспощадная война, в которой мы тесним, бьем и громим врага. Но он еще силен. Он еще не выбросил из своей головы злодейскую мысль поработить нашу Родину, истребить цвет нашего народа — рабочую и колхозную молодежь, нашу интеллигенцию, наш политический актив, а остальных превратить в холоуев германских империалистов.

С фашистами можно говорить только на одном языке — на языке стали и огня, на языке пуль, мин и снарядов. Только этим пу-



В ответ на благодарность и приветствие товарища Сталина колхозник Ивановской области за оказанную помощь Красной Армии, колхозники и колхозники Падехского района в честь 25-й годовщины Красной Армии внесли из личных продовольственных запасов в фонд Красной Армии 18397 пудов сельскохозяйственных продуктов, молока 4118 пудов, картофеля 3459 пудов, мяса 348 пудов, сливочного масла 43 пуда, льносемян 900 пудов.

На снимке: погрузка зерна из личных продовольственных запасов колхозников. На переднем плане старейший колхозник М. Н. Баженов, у которого на фронте 4 сына и дочь, внесший 100 килограммов ржи, 112 килограммов овса и 500 рублей деньгами.

## Гвардии капитан Копылов

Молодой командир-коммунист, гвардии капитан Копылов пользуется заслуженной любовью гвардейцев. Он — участник всех боев, какие мы вели с фашистскими захватчиками.

Копылов требователен к подчиненным и в период боевой учебы и на поле боя. Он строго придерживается суворовского принципа: тяжело в учении — легко в бою. Его гвардейцы всегда знают боевую задачу. Их оружие в полной готовности. Они умеют перебегать, переползать, сохранять боевой порядок. Все это — результат настойчивой, кропотливой работы командира и его опоры — коммунистов и комсомольцев подразделения.

В бою 14 марта подразделения гвардии капитана Копылова первым ворвалось и закрепились в опорном пункте врага. Фашистский гарнизон был истреблен полностью.

Гвардейцы захватили три вражеских пушки, полтора

десятка пулеметов, 8 автоматов, 80 винтовок, боеприпасы, в том числе 50 ящиков снарядов.

Гвардейцы выбили фашистских автоматчиков из 28 поврежденных танков, которые бандиты пытались превратить в неприступные дзоты.

Тов. Копылов умело управлял боем. На решающие участки боя он подобрал волевых средних и младших командиров, уверенно ведущих своих людей в атаку. В бою отличились гвардии старший лейтенант Астахов и гвардии лейтенанты Ильин и Кондаков. Гвардии красноармеец Леонтьев стремительным смелым броском вбежал на гребень высоты, занимаемой врагом, и установил красный флаг. В это время в траншеях уже кипел рукопашный бой. Фашисты были истреблены.

Успех в бою был обеспечен твердой волей и умелым управлением со стороны гвардии капитана В. Копылова, командира, выросшего в боях великой отечественной войны. Тов. Копылов награжден орденом Красной Звезды.

Гвардии лейтенант  
М. СИНЮКОВ.

## Точно в цель

Орудийный расчет, где командиром гвардии старший сержант Замаруев и наводчиком гвардии младший сержант Семенов, занял свой места.

По команде «Огони!» первый снаряд был послан по вражеской минометной батарее. Поправка на смещение — и последующие 10 снарядов легли прямо в цель. Немецкая минометная батарея перестала существовать.

Расчет сработал дружно и хорошо, за что командир нашей батареи объявил ему благодарность перед строем.

Гвардии капитан  
К. ПРИБОК.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛетаев.

## ЗАСЛУГА СВЯЗИСТА

В бою гвардии ефрейтор Шариф Шайхулов обеспечил телефонной связью артиллерийского наблюдателя. Пехота шла вперед. Не отставая от стрелков, прокладывая линию связи.

Точно били орудия, снаряды должились в цель, — не малая заслуга в этом принадлежала Шарифу Шайхулову. Отважный связист награжден медалью «За отвагу».

Гвардии красноармеец  
Т. ГРИГОРЬЕВ.